

舌尖美味 别开生“面”

——“中国面·中国味”面食烹饪邀请赛(北部赛区)侧记

7月4日,以“中国面·中国味”为主题的首届“白象杯”面食烹饪邀请赛(北部赛区)在太原举行,以“传承面食文化,记录时代味道”为宗旨,通过创新面食作品,传承面食文化、推动技艺创新,向世界展示中华美食的魅力。

来自华北、东北、西北各省市的80余名厨师决赛竞技。同时,非遗面食技术展演也精彩亮相。“早就听闻山西面食好吃,面食表演更绝,百闻不如一见,着实精彩!”不少慕名赶来的人坦言,“真是开了眼界,面气球居然能当案板!”

在面食烹饪赛上,多位面点烹饪领域的佼佼者,用他们的巧手,为大家呈现了一场精彩绝伦的面点艺术表演,为全国各地的烹饪工作者及美食爱好者带来了一场绝妙的面食盛典。只见表演师傅脚蹬独轮车,头顶大面团,双手同时开弓削着面。短短一分钟内,便削出了228刀,赢得喝彩连连。真不愧是“一叶落锅一叶飘,一叶离面又出刀。银鱼落水翻白浪,柳叶乘风下树梢”。

紧接着是关公扯面表演,师傅如手舞白练,上下翻飞,宽宽的面片经过抻拉变形后,形似裤腰带,故而有其名。在甩饼表演环节,师傅手中拿着半指厚的面饼,边旋转边甩面,面不离手、手不离面,那种收放自如的劲头,



参赛厨师正在紧张忙碌着。

似乎手里转的不是面,而是一块手绢。流畅娴熟的一番操作后,绵绵的面饼不断由厚变薄,最后薄如蝉翼。

吹面气球表演中,师傅手中的一块厚面片经过揉搓变成一个面团,中间留有一个小孔。师傅随后对着小孔持续吹气,眼见面团由小变大、由厚变薄,成为一个偌大的面气球。“啥?还要以面气球当案板切黄瓜?”人群中发出疑问。表演师傅手握刀柄和黄

瓜,在刚吹好的面气球上,一刀一刀地切着。随着薄薄的黄瓜片缓缓落下,面气球完好无损,掌声雷鸣。“这面气球的韧劲多强啊!”

在最后的龙须拉面表演中,师傅们不断重复着一拉一折的动作。据了解,一拉一折为一扣,一扣为两根,两扣为四根,三扣是八根,十扣以上为龙须拉面。此次表演拉到第14扣,根数将达到16384根,远看宛如瀑布,近



参赛厨师们制作的精美面食。



看细如银丝,大家发出啧啧赞叹。可谓是“抻拉溜拽一大把,粗细均匀赛银发,魔术怎比高厨艺,口爽心怡风味佳”。

前台表演,后厨比赛。当天现场呈现的作品,有仙草灵芝面、豆汤香米养生面、养生红花炖鸡山药面条等面食,以及雪中送炭、象形山竹果等面点作品,既能看到对传统技艺的致敬,也能感受到时代赋予的新鲜元素。本次比赛分为面条类和非面条类。参赛厨师们在规定时间内制作出美味、造型与创意兼具的面食,这不仅考验他们的刀工与手艺,更是对他们创新能力的一次全面检验。总裁判长王建军如是表示。

“来到有世界面食之乡美誉的山西,与大家切磋交流,收获颇丰。”来自北京的一名参赛选手表示,“不愧是中国面食在中国,中国面食在山西啊。”

记者 李静 张国英 文/摄

家里闯进一只羊 民警设法找主人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)大半夜,一只羊突然闯进院子,住户等了一夜也没见有人寻来。6月27日,公安杏花岭分局小返派出所民警想方设法找到了羊主人。

当天早上6时50分,小返派出所接到辖区村民报警,称前一天大半夜,一只羊突然跑到了他

家院子里。村民等了一宿,也没见到失主找来,只好向民警求助。接警后,值班民警迅速到达现场,详细询问当时的情况。随后,民警联系村委会工作人员、网格员,将羊的照片发到居民微信群里,希望失主能及时看见。同时,对周边的养殖户展开走访

调查,询问是否有羊丢失。

大约半小时后,一名环卫工人看到微信群里的信息,立即与民警取得联系。原来,前一天,环卫工人与失主一起找羊,本以为羊跑远了,没想到竟是从山坡上掉进了村民家。民警仔细核实确认后,及时将羊归还给失主。

扫码输错钱 多付990元

本报讯(记者 李晓琳 网格通讯员梁雅婷)高高兴兴去赶集,买水果时却将110元,错输成1100元,等隔天发现时,家住晋源区姚村镇北邵村的王大娘头一下子就蒙了,集市已散,去哪儿找摊主?她第一时间想到求助社区。7月3日,多付的990元被退回,王大娘激动地直向社区网格员表达谢意。

7月2日,王大娘在集市上看到一个摊位上的水果卖相不错,就购买了110元的苹果、西瓜等,她用微信扫码付了款。然而,隔天当她再次购物付款时,却提示余额不足,她还纳闷怎么回事,于是,想到翻看支付记录,这才发现错将水果款110元输成了1100元。王大娘一下子慌了神儿,她急忙向社区求助。

社区网格员霍慧芬了解了情况后,马上通过核查王大娘的付款记录,从支付账单页面中找到了收款方的微信名片,霍慧芬根据名片信息成功添加了摊主的微信。经过霍慧芬反复与摊主沟通联系,并提供了王大娘当日的付款时间、账单支付凭证等证明,最终,摊主同意退还多收的990元。收到失而复得的钱款,王大娘激动不已,连连向霍慧芬道谢。

居民散养宠物鸡 “格格”规劝送老家

本报讯(记者 韩睿 通讯员 龙云林)3只散养在小区内的鸡,影响到邻居生活,6月27日,机床西社区网格员劝导辖区住户,将公鸡送回乡下老家饲养,解决了扰邻问题,左邻右舍纷纷点赞。

两天前,网格员接到辖区享堂南街80号院居民反映,有住户在小区内散养了几只大公鸡,不但每天清晨打鸣吵醒熟睡的人,而且一

段时间以来鸡粪遍地都是,影响了生活环境,希望社区帮忙处置。得知这一情况后,网格员深入小区走访,找到了10号楼的养鸡住户进行沟通协商。对方无奈表示,这几只鸡是孩子的宠物,从小养到大,现在鸡越来越大,家里实在是养不开了,就放到小区里散养,这些天邻居们投诉的不少,自己也纠结要不要送走或卖掉,但孩子不愿意,

这件事就耽搁下来。

对此,网格员对居民进行了劝导教育,小区是公共生活空间,鸡无论是打鸣还是产生粪便,都严重影响大家生活,这涉及公共利益,必须尽快妥善处置。考虑到孩子和宠物感情深厚,可以将鸡送到其他地方饲养,带孩子定期去看望即可。网格员的建议得到对方认可,当天下午,居民将这几只鸡送回了老家。